

疫苗供不應求 調整策略區分梯次

粵優先保障5市全民接種

廣東居民接種新冠肺炎疫苗需求旺，截至目前已接種1,120多萬劑次，接種人數接近全省總人口一成。由於疫苗供需存在一定矛盾，廣東開始調整接種策略。據廣東省衛健委「廣東衛生在線」7日的消息，廣州、深圳、佛山、東莞、珠海5市作為珠三角地區的重點口岸和省會城市，外防輸入任務十分艱巨，為此，廣東結合疫苗總體供應不足的現狀，將按照「區分梯次、板塊輪動」的接種策略，將上述5市確定為疫苗重點接種城市，優先推進轄區全人群接種。



廣東全省已接種疫苗1121.61萬劑次。

根據廣東省衛健委7日消息，全省現有接種點3,014家，現有接種單元11,927個。目前，廣東日接種能力達到150萬劑次以上。截至4月5日24時，全省累計接種1,121.61萬劑次，901.48萬人。這也意味着，目前約200萬人完成了兩針接種。

逐步擴大供應其他地區

據悉，由於接種需求大，不少接種點預約滿額，居民只能繼續等待預約時間。從廣東「預防接種服務」App平台可見，目前廣州各大醫院和社區衛生服務中心接種點已基本無疫苗可預約。而從荔灣、番禺、天河等多家社區衛生服務中心獲悉，無論是國藥還是科興疫苗，暫時是短缺的，新一批疫苗或將在未來1到2天內到

貨。

根據最新的安排，廣東將國家對全省疫苗供應量的絕大多數按接種權重分配給廣州、深圳、佛山、東莞、珠海5個重點城市，推進轄區全人群接種，而其餘地區以保障高風險人群補種和接種第二劑次的人群為主。隨着國家對廣東疫苗供應的增加，將逐步在其他地區擴大供應量。

據介紹，對於這5個重點城市地區及流動人口眾多的地區，主要採取靈活動態在交通便利、人口相對集中的區域，如體育館、會展中心等公共場所設置大型臨時接種點，保障疫苗供應，集中接種，快速提升單日接種量。對於其他人口較少的地區，則多渠道開放預約途徑，主要依靠固定接種點，方便重點人群接種。

中疾控專家籲打針勿猶豫

中國疾控中心研究員、世衛組織疫苗研發委員會顧問邵一鳴

問：疫苗不良反應大不大？

答：疫苗副反應完全取決於工藝，採用傳統技術路線滅活的疫苗的安全性是非常好的，蛋白疫苗也是，包括病毒載體疫苗也使用了不少年了，所以它的副反應完全是在安全的、可接受的範圍之內，要不然國家藥監局不會批准它進入使用。

問：疫苗問世時間短，是否會有遠期副反應？

答：滅活疫苗已經使用上百年了，我們完全掌控它的遠期副反應，遠期的安全性也是非常好的。

資料來源：科技日報



醫護人員在移動疫苗車上進行接種工作。新華社

北京月底可達群體免疫

北京衛健委4月7日最新發布的統計顯示，截至4月6日，北京累計報告接種新冠病毒疫苗1,729.09萬劑次，累計接種1,083.87萬人。按當前北京2,153.6萬常住人口計算，接種率已達到50.32%，在內地為最高。據測算，到4月底，北京累計接種人數將約在1,560萬人左右，達到70%比例的群體免疫屏障要求。對於在京外籍人士來說，可通過所在機構或屬地社區預約報名就近接種。

內地專家根據新冠病毒的基本傳播指數推測，新冠疫苗接種率達到70%至80%，能夠基本實現群體免疫。北京目前日接種能力達到40萬劑以上，按照「應接盡接」「應快盡快」的原則正加速推進。從近一周北京連續發布的接種數據來看，北京每天約新增20萬人接種新冠疫苗，接種率單日約新增1個百分點。按照當前的接種節奏，到4月30號，將初步接近實現群體免疫屏障所需要的比例。

據北京市相關部門的負責人透露，在今年4月底前，北京將完成核心區東城區、西城區和機場所在區順義區、大興區18歲及以上人群接種，其他轄區18歲及以上人群接種將於5月底前結束。

而另一方面，進入3月中旬，北京已率先為部分有接種需求且身體基礎狀況較好的60歲及以上老年人接種。目前已公開的數據顯示，北京60歲及以上人群接種突破67萬人，其中90歲以上551人，最大年齡接種者為100歲。

美否認聯手盟友抵制北京冬奧

據中國青年報報道，有消息指，在美國奧委會反對抵制北京冬奧會之後，美國國務院暗示將與其盟友進一步協調立場，以確定對北京2022年冬奧會持何態度。對此，中國外交部發言人趙立堅回應表示，美國國務院發言人此前已經作出了澄清，美方表態沒有抵制北京冬奧會的想法。



美國國務院發言人內德·普萊斯 (Ned Price) 美聯社

趙立堅：政治化違奧運憲章精神

對於「美國聯手盟友抵制北京冬奧會」的說法，趙立堅再次強調，將體育運動政治化有違奧林匹克憲章精神，損害的

是各國運動員的利益和國際奧林匹克事業，包括美國奧委會在內的國際社會都不會接受。我們有信心與各方一道，將2022年北京冬奧會辦成一件非凡、卓越的奧運盛會。

據觀察者網報道，美國國務院於當地時間4月6日回應了有關煽動抵制的言論，發言人內德·普萊斯 (Ned Price) 在記者會後發推特說他被誤解了，可是也沒有直接否認「聯合抵制」一事。美國國務院當天又派出一名官員出面澄清說，「美國立場沒變，我們沒有、也不會與盟友討論任何聯合抵制」。

中方回擊土政客涉疆分裂言論

據觀察者網消息，近日，土耳其國內反對黨政客發表涉新疆極端言論，公然為分裂勢力張目。中國駐土耳其大使館在推特上發聲回擊。當地時間周二，土耳其外交部宣布召見中國大使，但沒有透



安卡拉市長曼蘇爾·亞瓦什 美聯社

露原因。中國外交部發言人趙立堅昨日就此事回應稱，中國駐土耳其使館的有關回應完全正當合理，無可指責。我們希望土方各界人士正確、理性、客觀看待中方維護國家主權和領土完整的堅定立場以及採取的反恐和去極端化舉措，以實際行動維護中土戰略合作關係大局。

路透社報道稱，土耳其最大反對黨共和人民黨成員、安卡拉市長曼蘇爾·亞瓦什與「好黨」黨主席梅爾·阿克蘇納，近日公然為「東突」分裂勢力張目，污蔑中國在新疆維吾爾自治區的反恐與去極端化措施。對此，中國駐土耳其大使館6日在推特上連發兩帖點名駁斥，強調「新疆維吾爾自治區是中國領土不可分割的一部分，這是國際上接受且不容爭辯的事實。中方堅決反對並強烈譴責任何人或國家對中國主權與領土完整提出的任何挑戰。」